



**UNIVERSIDADE FEDERAL DE SANTA CATARINA**  
**CENTRO DE FILOSOFIA E CIÊNCIAS HUMANAS**  
**DEPARTAMENTO DE ANTROPOLOGIA**  
**PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ANTROPOLOGIA SOCIAL**  
CAMPUS UNIVERSITÁRIO REITOR JOÃO DAVID FERREIRA LIMA - TRINDADE  
CEP 88040-900 - FLORIANÓPOLIS - SC  
TELEFONE (48) 3721-4131  
ppgas.posgrad.ufsc.br / ppgas@contato.ufsc.br

**ATA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DE CURSO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ANTROPOLOGIA SOCIAL**

**Ata da 4ª Reunião ordinária, realizada no dia 24 de junho de 2015, às 14:00, na sala Sílvio Coelho dos Santos do Departamento de Antropologia da UFSC.**

1 Aos vinte e quatro dias do mês de junho do ano de dois mil e quinze, às catorze horas, na sala  
2 Sílvio Coelho dos Santos, do Departamento de Antropologia, reuniu-se, em caráter ordinário, o  
3 Colegiado de Curso de Pós-Graduação em Antropologia Social (PPGAS) da Universidade  
4 Federal de Santa Catarina (UFSC), com a presença da professora Edviges Marta Ioris,  
5 Coordenadora do PPGAS e presidente do Colegiado, dos professores credenciados no PPGAS  
6 Evelyn Martina Schuler Zea, Gabriel Coutinho Barbosa, Jeremy Paul Jean Loup Deturche, Jose  
7 Antonio Kelly Luciani, Maria Eugênia Dominguez, Rafael Victorino Devos, Viviane Vedana e  
8 Leticia Maria Costa Nóbrega Cesarino, e dos representantes discentes Tatiane Vieira Barros,  
9 Dijna Andrade Torres e Willian Luiz da Conceição. Justificadas as ausências, a presidente deu  
10 início à reunião, e passou ao **Ponto 1: Informes**. A coordenação divulgou a abertura do edital  
11 PEC-PG de bolsas do CNPQ. **Ponto 2:** A coordenação divulgou o quadro de disciplinas para  
12 2015/2. Foi apresentado e aprovado o início das aulas do semestre 2015.2 para dia 17.8.2015.  
13 **Ponto 3: Procedimentos decorrentes da greve dos TAE's.** Foi tratado sobre como funcionaria  
14 a secretaria do programa durante a greve dos TAE's. O colegiado apoiou a decisão da  
15 coordenação, de realizar atendimento exclusivamente por correio eletrônico, ou sob  
16 agendamento prévio. Da mesma maneira, o programa informou a dificuldade de emissão de  
17 portarias e compra de passagens e diárias para convidados e membros de bancas examinadoras  
18 durante a greve, solicitando aos docentes que adiem a programação de eventos ou  
19 disponibilizem-se para apoiar a coordenação nas solicitações necessárias. Ainda, o programa  
20 decidiu não realizar as matrículas de disciplinas isoladas, mantendo apenas o processo de  
21 matrícula dos alunos regulares do programa. As demais matrículas ficarão pendentes até o final  
22 da greve. **Ponto 4: Apreciação de Requerimentos de Bancas aprovadas ad referendum.**  
23 Foram apresentados os requerimentos para formação de bancas de defesa de tese de  
24 Suzana Cavalheiro de Jesus e Sandra Carolina Portela Garcia, bem como dos requerimentos de  
25 defesa de dissertação de Ana Maria Antunes Machado e de qualificação de projeto de mestrado  
26 de Hanna Cibele Lins Limulja. Todos os requerimentos foram aprovados por unanimidade.  
27 **Ponto 5: Apreciação de requerimento de banca de qualificação de tese de Pedro Musalem**  
28 **Nazar** Aprovado por unanimidade. **Ponto 6: Apreciação de requerimento de banca de**  
29 **qualificação de tese de Jimena Maria Massa** Aprovado por unanimidade. **Ponto 7:**  
30 **Apreciação de requerimento de banca de qualificação de projeto de tese de Anahi Guedes**  
31 **de Mello** Aprovado por unanimidade. **Ponto 8: Apreciação de requerimentos de banca de**  
32 **qualificação de tese de Hélio Barbin Junior, Rocio Barreto Paucar, Diógenes Egídio**  
33 **Cariaga, Caroline Soares Almeida e Tatiane Viera Barros** Aprovados por unanimidade.  
34 **Ponto 9: Remarcação de data de defesa de qualificação de tese de Mauricio Pardo para o**  
35 **dia 13.7.2015 às 13:30 horas** Aprovada por unanimidade. **Ponto 10: Pareceres da Comissão**  
36 **de Ensino. 10.1 - Validação de disciplinas:** Rafaela Mattevi, Roberta Porto Marques, João

De

EP

37 Rivelino Rezende Barreto, Patrícia Postali Cruz e Clara Merino Montero. Todos obtiveram  
38 pareceres favoráveis. Apreciados os pareceres, todos foram aprovados. **Ponto 11: Prazo de**  
39 **Entrega de dissertação na BU.** Retirado da pauta. **Ponto 12: Apresentação e apreciação dos**  
40 **Editais de Seleção de Mestrado e Doutorado 2016.** Em seguida passou-se à proposta de  
41 cronograma para os editais de seleção de mestrado e doutorado, com lançamento do edital em 12  
42 de agosto, a inscrição de candidatos em até 30 de setembro e a realização de provas no dia 13 de  
43 outubro. O colegiado aprovou em princípio as datas propostas, com a observação de que o  
44 mesmo deverá ser revisado na próxima reunião de colegiado, com a aprovação dos editais, em  
45 função da situação da greve dos TAE's as dificuldades de atendimento ao público da secretaria  
46 do programa. Realizou-se então a discussão de critérios a instruir as comissões de seleção de  
47 mestrado e doutorado, sugerindo-se retirar a etapa de "arguição de prova" do processo de  
48 seleção. **Ponto 13: Apreciação e justificativa para mudança de residência e do projeto de**  
49 **tese de Rafael Knabben.** Após discussão, o colegiado aprovou por unanimidade a manutenção  
50 de sua bolsa considerando a alteração de projeto bem como a mudança de residência para a  
51 cidade de Chapecó/SC em função de estar lecionando e desenvolvendo sua pesquisa de campo  
52 naquela cidade. **Ponto 14: Apreciação de parecer sobre validação de diploma de Luiz Nilton**  
53 **Correa:** A comissão de validação fez a leitura do parecer, contrário à validação do diploma,  
54 colocando em discussão no colegiado, que solicitou informações complementares sobre a  
55 instituição em que o diploma em questão foi obtido. Prestados os esclarecimentos pela comissão,  
56 o parecer foi submetido à votação e aprovado por unanimidade. **Ponto 15: Solicitação para**  
57 **aceite de solicitações de carta de aceite PEC-PG.** O colegiado autorizou a coordenação a  
58 emitir as cartas de aceite em nome do PPGAS aos candidatos à seleção de bolsa PEC-PG 2016.  
59 Nada mais havendo a registrar, foi encerrada a reunião da qual eu, Rafael Victorino Devos,  
60 Subcoordenador do PPGAS, nomeado pela Portaria 1031/2014/GR de 26.6.2014, lavrei a  
61 presente ata que, após lida e aprovada, será assinada por mim e pelos demais presentes.